
PQI 3201 – Termodinâmica Química II 

Questão para discussão 

 

Trace o diagrama de equilíbrio sólido-líquido do sistema formado por benzeno 

(1) e ciclo-hexano (2). 

Os seguintes dados estão disponíveis para esse sistema: 

𝑇𝑓1
= 278,7 𝐾 𝑇𝑓2

= 279,8 𝐾 

𝛥𝑓𝑢𝑠𝐻1 = 9,48 𝑘𝐽 ∙ 𝑚𝑜𝑙−1 𝛥𝑓𝑢𝑠𝐻2 = 2,68 𝑘𝐽 ∙ 𝑚𝑜𝑙−1 

𝑙𝑛𝛾1 =
𝐴𝐵𝑥2

2

(𝑥1 + 𝐵𝑥2)2
 𝑙𝑛𝛾2 =

𝐴𝑥1
2

(𝑥1 + 𝐵𝑥2)2
 

com 𝐴 = 0,81 e 𝐵 = 0,88. Considere desprezível a contribuição de 𝛥𝑓𝑢𝑠𝐶𝑃𝑖
 no 

cálculo, e considere que não haja miscibilidade em fase sólida. 

 

 


